分享丰收"鱼跃" 长春石头口门水库寒冬捕捞迎新年

元月1日,虽然正值数九寒冬,位于长春市九台区的长春市石头口门水库冰面的冬捕现场人头攒动,热气腾腾。长春市最大淡水供给地石头口门水库冬捕第一网开启。在"鱼把头"的指挥下,渔民们协同机械合作将渔网拖出,成千上万条大鱼一跃而起。数以千计的游客,和当地渔民一道,分享丰收"鱼跃",喜迎新年到来。





新年长春冬捕第一网

长春市石头口门水美鱼 肥,冬捕是历年来最受欢迎的 旅游项目。传统冬捕包含醒网、 祭祀、捕鱼。早上起来,鱼把头 们要在冰面上祭祀。祈祷今年 风调雨顺、渔业丰收。冬捕是最 为市民关注的传统活动。在我 们生活当中会经常见到有人在 河边钓鱼,或许有朋友不喜欢 钓鱼, 但平时看到有一些人在 河边捞鱼,一网捞起来可能就 有两三条鱼。但是冬捕场面可 谓十分壮观。渔民们一个网下 去,却捞起来数万多斤鱼,现场 还动用了大型机械, 花费半天 的时间才能把数千米的渔网拉 起来,场面十分震撼,让人耳目 一新。冰面上,萨满祭祀祈愿平 安祝福、鱼把头喊号声。交织成 -幅体现传统渔猎文化盛景。

据介绍,冰上捕鱼的基本 程序是这样的: 冬捕时是天气 最冷的时候,俗话说冬至不行 船,这时冰层厚度是冬天最厚 点,可达到70-80厘米,只有冰 面达到这个厚度才具备冬捕条 件,人和车在冰面上才会更安 全。数九隆冬,水库上已经结了 一层很厚的冰,冬捕时渔场的 师傅们要拿着一个破冰器。把 冰块打穿以后, 陆陆续续地把 张数千米的大网撒下去,在 冰面上下网, 由经验丰富的鱼 把头根据冰面的颜色, 选定地 点后在冰面打好冰眼, 把网纲 在冰下穿过,然后逐渐围拢,最 后在出网口把冰下的渔网拉到 冰面上。

等待了几个小时之后,终 于开始收网了。随着渔网慢慢 地拉起来,先是有稀少的鱼从 冰洞中拽出,紧接着鱼越来越 多。从上百条到上千条大鱼"排队"被大网兜上冰面。随着渔网慢慢地拉起来,成群的大鱼在冰面上跳跃,场面十分壮观。在一边围观的游客群众看得目瞪口呆。

在现场,游客们高兴地说,最为激动人心的时刻那就是起网了,在渔夫们高亢的号子声中,拉网的车轮子开始绞动,数千米长的大网从冰洞中渐渐滑出,顿时,伴随着水气汹涌而出的活蹦乱跳的胖头鱼、鲫鱼、鲤鱼等等,在冰面上翻滚着、跳跃

一网下去,数万斤鲜鱼跃水而出,蔚为壮观。在千万条鲜鱼中,鱼把头选出当天头鱼,供游客观赏,让广大摄影爱好者拍照。头鱼代表福运吉祥,为了图一个今年好彩头。场上游人纷纷用手机拍照留念。

拖拉机"拉网" 铲车捞鱼

看着这些鱼一条一条地往 车上倒,其中最大的一条 18 公 斤,渔民们都乐得合不拢嘴。在 这寒冰雪地捞鱼,也是一件不 容易的事,渔民们就在附近把 这些新鲜捞上来的鱼,卖给前 来观赏的游客,可见是十分的 暖心,有一些在附近开餐馆的 老板抢着购买他们刚刚打捞上 来的鱼,场面十分惬意。

据悉,石头口门水库位于 吉林省饮马河中游,是长春市 的水源地之一。除了防洪防涝、 城市供水的功能外,该水库还 是长春市重要的渔业生产基 地,其出品的"石头口门活鱼" 肉质鲜美、个大体肥,味道纯 正,深受市民的喜爱。近年来, 长春市石头口门水库管理局以 水库为核心加大全域生态保护 力度,人民群众逐渐意识到冰 天雪地也是金山银山发展的关 键,更是未来实现全面提升的 重中之重。长春市石头口门渔 业有限责任公司副总经理张立 刚说。目前,渔业公司特别对石 头口门生态产品进行深度挖掘 与包装,加速冬捕节品牌的产品转化,将长春市的绿色农产品推向更广阔的市场。据了解,当日中午捕鱼结束,单网共捕鱼5万公斤,头鱼最大18公斤。据了解,今年石头口门水库冬捕为期1个月,到2019年2月1日冬捕结束,预计捕鱼25万公斤。从冬捕量看,完全可以保证两节长春市民吃到新鲜的活角。

/ 记者 王春胜 报道 吴然 摄



新形象、新使命、新征程、新作为

——吉林出入境边防检查总站举行换装仪式 事业的新篇章。 民管理队伍必将坚决服从党中 吉林边防

仪式现场,气氛庄重热烈。 170 余名身着警服的移民警察 精神饱满,整齐列队。"我志愿 成为中华人民共和国人民警 察,献身于崇高的人民公安事 业,坚决做到对党忠诚、服务人 民、执法公正、纪律严明……" 一声声誓词响彻会场,铿锵有 力、掷地有声,发出了全省移民 警察重整行装再出发的号角。

吉林出人境边防检查总站 盖立新同志代表全省移民警察 发言,他指出,面对公安现役部 队改革这场历史考验,全省移 民管理队伍必将坚决服从党中央、中央军委的命令,听习主席 指挥,对习主席负责,坚决做到 维护核心、捍卫核心、忠诚核 心,以更高的境界、更强的本 领、更好的精神状态奋力开创 吉林移民管理事业的新局面。

长期以来,吉林边防队伍 紧紧围绕公安部、省委、省政府 及地方各级党委、政府的决策 部署,牢记使命、忠诚履职,顽 强拼搏、无私奉献,用忠诚和汗 水向党和人民交上了合格的答 卷,创造了无愧于吉林、无愧于 历史的光辉业绩。改革转制后, 吉林边防 70 年的辉煌历程告一段落,作为国家出入境管理事业的主力军,移民管理队伍将承担应对协调拟定移民政策并组织实施,出入境管理、口岸证件查验,外国人管理及移民领域国际合作等重要职责。

新时代召唤新作为,新征程赋予新使命。吉林出入境边防检查总站全体民警换装不换志,转隶不转责,未来将立足新时代、把握新要求、找准新定位,用不懈的努力在移民管理事业再立新功!

/ 许航 记者 吴然 报道 摄



2018 年 12 月 31 日,吉林 出入境边防检查总站换装仪式 在长春举行,迎来了具有里程

碑意义的时刻,4000 余名移民警察脱下"橄榄绿",换上"藏蓝色"警服,开启了吉林移民管理

长大包保扶贫落到实处 南阳村整村实现脱贫

为带动贫困户增产增收,达到扶贫效果。2018年12月29日,长春大学、和龙市税务局共同包保的和龙市福洞镇南阳村,通过新扶贫模式,主导建设的延边和龙优质农产品直营店

直营店售卖的农产品 90% 都是来自精准扶贫户和农民专业合作社。直营店的建设,一是实现了贫困户、合作社与市场的无缝对接,使贫困户能真正受益;二是在一定程度上保证了长春市民买到绿色优质农产

品;三是直营店还开发了电商服务平台,市民可通过互联网直接下单选购,线下完成配送服务;四是通过社会的共同参与,营造共助推扶贫攻坚的良好社会氛围,真正实现脱贫致

据了解,2018年,长春大学按照省委省政府要求,继续扎实做好包保和龙市福洞镇南阳村的扶贫工作。截至目前全村218个贫困户、429人全部实现脱贫,实现了整村退出。全年共投入扶贫资金100.92万元,为南

阳村解决种植结构调整、贫困户低保办理、危房贫困户搬迁、基础设施建设、筹集集体经济项目建设资金等重要问题 32 件,为贫困户、非贫困户解决实际生活问题 86 件,扶贫工作取得了可喜的成绩。 /记者 周博报道

迎新年邻里和谐一家亲

为了促进邻里和谐,丰富社区 居民的文化生活需求,1月1日,长 春全安小区社区举办改革开放40 年奋进新时代"迎新年邻里和谐一 家亲"联谊会。 在联欢会结束后,社区人大 代表为辖区4户困难家庭送上米、 面、油,还为其中2户有未成年人 的家庭送上温暖的环娥服。人大代 表来自群众,服务群众,时时刻刻 把群众的冷暖放在心头,通过慰问 活动不仅体现了党和政府对困难 群体的关怀,还拉近了人大代表与 群众的距离,增进了感情,收获了 信任。受到帮扶慰问的困难家庭也 深刻感受到了党的温暖,对未来的生活充满了信心和斗志。接受慰问的困难群众说:"感谢社区和人大代表一直惦记着我们,让我们始终能感受到党和政府对我们的关

心。"他们表示在今后的生活中,努力克服困难,积极面对人生,不辜负党和政府对自己的亲切关怀,对党和政府的关心,关注表示感谢。

/ 记者 王秋月 报道